



14 ноября. Краснодар. Россия - США - 2:2. Роман ШИРОКОВ. Фото Александра ФЕДОРОВА, "СЭ";

Лидером сборной России в уходящем 2012 году по версии "СЭ" стал полузащитник "Зенита" Роман Широков. Сам победитель нашего конкурса считает, что лидеров у сборной России много

- По вашему мнению, лидер сборной - это лучший на поле или тот, чей авторитет наиболее весом среди партнеров?

- Настоящий лидер должен совмещать одно с другим.

- Но бывают же футболисты, которые превосходят всех в мастерстве, однако лишены при этом качеств вожака. Что делать в таком случае?

- Использовать их сильные стороны. Но в идеале лидер раздевалки должен быть примером и в игре.

- Вы - пример?

- О себе говорить трудно, но в нашей сборной, безусловно, такие люди есть.

- Кто именно? Кого назвали бы первым, участвуя в нашем голосовании?

- Выбор здесь имеется, но имена называть не стану, поскольку, начиная их перечислять, рискуешь о ком-то забыть и этим человека обидеть.

- Получается, у нас лидеров слишком много. Но это значит, что одного, безусловного, нет?

- Каждый безусловен и ярк по-своему. Проблема здесь точно отсутствует.

- Важно, чтобы капитанская повязка была у лидера команды?

- Не думаю, что это напрямую связанные вещи.

- 2012 год можно назвать удачным для нашей сборной? Какую оценку вы ей поставили бы?

- Год разделился на две половины - до и после Euro. В первой был один неудачный матч, который многое перечеркнул, вторая прошла практически без помарок. И оценки за результат соответствующие - "двойка" и "пятерка". Средняя получается - "троечка". Но это - за результат. По игре мы заслужили твердую "четверку".

- Какой матч был в уходящем году лучшим?

- С ходу определить трудно. В Израиле неплохо получилось, чехов красиво обыграли, с датчанами, особенно учитывая время года, выглядели весьма убедительно. Была еще крупная победа над Италией, хотя по качеству игры тот матч отличным, наверное, не назовешь.

- О худшем не спрашиваю...

- Знаете, а я бы не сказал, что мы играли с греками хуже всего. С Литвой, к примеру, все было куда печальнее.

- Но тот матч был тренировкой с повышенной ответственностью - не более. А в игре с греками вы потеряли слишком много. Сейчас, когда она стала уже историей, у вас есть внятные объяснения случившегося фиаско? Или это был просто несчастный случай?

- В данной конкретной игре нам действительно банально не повезло. Но у любого невезения всегда бывают объективные предпосылки. Не буду беречь едва зажившую рану, скажу только, что мы все вместе и каждый в отдельности сделали не все, что было возможно.

- То есть, что именно было недоделано, вы понимаете?

- Понимаю, но рассказывать об этом не стану. Хотя в общем-то это не тайна за семью печатями - все происходило на виду.

- В матче с греками у сборной был лидер?

- Тяжелый вопрос. В принципе там каждый пытался что-то сделать, но в целом ничего не получилось. Значит, лидера не нашлось.

- Чем сборная Капелло отличается от сборной Адвоката, можете сформулировать?

- Я читал интервью Васи Березуцкого вашей газете и могу с ним согласиться: мы стали

более ответственно обороняться всей командой. И игра сборной сразу добавила в надежности.

- В последние месяцы в сборной появилось очень много новых лиц. Кто для них главный авторитет внутри команды, не считая тренеров, конечно?

- Этот вопрос надо, наверное, задавать самим новым лицам (*улыбается*). Но я думаю, те ребята, которые давно в сборной - тот же Вася, Серега Игнашевич, Игорь Денисов, Игорь Акинфеев.

- Вы в это число входите?

- Не знаю. Если они смогут взять у меня что-то хорошее, то я буду только рад.

- А среди молодежи вы видите будущих настоящих лидеров сборной?

- Да. И Кокорин, и Дзагоев могут ими стать.

Борис ЛЕВИН

Полностью интервью с Романом Широковым - в цветном новогоднем выпуске "СЭ", который уже поступил в продажу.

На протяжении года после каждого матча национальной команды на портале "СЭ" проводился опрос болельщиков, которые голосовали за своих кандидатов. Победитель получал в зачет 12 баллов (за товарищескую встречу - 6), занявший второе место - 10 (5), третье - 8 (4), четвертое - 6 (3), пятое - 4 (2), шестое - 2 (1).

Роман Широков - лидер сборной-2012

Максим МАКСИМОВ

Сборная России образца 2012 года войдет в историю как одна из самых неоднозначных. Нельзя сказать, что она провалила этот год: 7 побед в 13 матчах и всего одно поражение. В том числе повержены сборные Италии и Португалии. Какой же это провал? Но...

Проблема состоит в том, что единственная неудача, постигшая "наше всё", пришлось в самый неподходящий момент. И эти "нелепая случайность", "глупое стечение обстоятельств", "спортивное недоразумение" и "верх несправедливости" оставили нас в группе Euro-2012 позади Чехии и Греции!

Неоднозначность сборной образца уходящего года заключается еще и в том, что про образец как таковой говорить в данном случае очень сложно. По сути, это были две разные сборные.

Одна - та, к которой мы все привыкли. Классическая, черно-белая. Если не старомодная, то уж точно консервативная.

Вторая - более современная, отмеченная новыми мотивами, заигравшая цветными красками, в чем-то даже пригодная для трансляции в 3D. (Пусть эта "трехмерность" еще только слегка проглядывает и не всегда понятна.) Но от сборной второй половины 2012 года веяло свежестью, и в нее хотелось верить. Нет, в ту, прежнюю, тоже хотелось верить... Просто мы так и не узнали, на что она была способна. Чего может достичь новая команда, мы пока тоже представляем весьма гипотетически. Но, судя по предварительным заявкам, потенциал у нее, дай Бог не ошибиться, серьезный.

У такой неоднородной субстанции сложно выявить доминирующий компонент. Возможно, им были три верных рыцаря, без страха и упрека защищавших цвета российского триколора и при старой власти, и при новом режиме. Это зенитовцы Роман Широков с Игорем Денисовым и армеец Алан Дзгоев. Между ними и развернулась

заочная борьба за гордое звание Лидера сборной-2012.

Вот какие получились результаты:

Алан ДЗАГОЕВ (ЦСКА) - 50 баллов, Игорь ДЕНИСОВ ("Зенит") - 48, Дмитрий КОМБАРОВ ("Спартак") - 47, Роман ШИРОКОВ ("Зенит") - 44, Андрей АРШАВИН ("Арсенал" Англия) - 42, Игорь АКИНФЕЕВ (ЦСКА) - 40. Кержаков - 36, Малафеев - 24, Кокорин - 18, Файзулин - 14, Измайлов - 11, Жирков - 9, Павлюченко - 7, Игнашевич - 6, Черышев - 5, В.Березуцкий - 4, Логашов, Смоллов - 3, Анюков, Габулов, Ещенко, Зырянов - 2.

А уже из шести лучших победителя выбрали ветераны отечественного футбола, посетители портала sport-express.ru и журналисты "СЭ".

ЧИТАТЕЛИ - ЗА ДЗАГОЕВА

Посетители портала www.sport-express.ru (в опросе приняли участие 13 722 человека) проголосовали следующим образом:

1. ДЗАГОЕВ: 3862 голоса (28,1%) - 3 очка.
2. ШИРОКОВ: 2525 (18,4%) - 2 очка.
3. ДЕНИСОВ: 2353 (17,1%) - 1 очко.
4. Комбаров: 2291 (16,7%).

5. Акинфеев: 2220 (16,2%).

6. Аршавин: 471 (3,4%).

ВETERАНЫ И ЖУРНАЛИСТЫ "СЭ" - ЗА ШИРОКОВА

Мнение 50 заслуженных футболистов прошлых лет таково:

1. ШИРОКОВ - 18 голосов (Афонин, Бузникин, Бушманов, Горшков, Деменко, С.Деркач, Есипов, Игнатъев, Канчельскис, Колотовкин, Лосев, Мирзоян, Нигматуллин, Панов, Пятницкий, Романцев, Черенков, Швецов) - 3 очка.

2. АКИНФЕЕВ - 13 голосов (Боков, Горлукович, Гусев, Кирияков, Копейкин, Крутиков, Д.Кузнецов, Ю.Кузнецов, Масалитин, Непомнящий, Понедельник, Семин, Шмаров) - 2 очка.

3. ДЕНИСОВ - 9 голосов (Бышовец, Гершкович, Даев, Костылев, В.Маслов, Ольшанский, Павлов, Петраков, Рейнгольд) - 1 очко.

4. Дзагоев - 8 голосов (Гаврилов, Галямин, Кечинов, Ковтун, Машкарин, Тарханов, Чугайнов, В.Шустиков).

5. Д.Комбаров - 2 голоса (Кульков, Подпалый).

6. Аршавин - 0 голосов.

А вот какой выбор сделали журналисты отдела футбола "СЭ":

1. ШИРОКОВ - 3 очка.

2. ДЕНИСОВ - 2 очка.

3. ДЗАГОЕВ - 1 очко.

ПРИЗ ОТПРАВЛЯЕТСЯ В САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

Сложив результаты трех голосований, мы имеем следующие итоги:

1. Роман ШИРОКОВ - 8 очков.

2. Игорь Денисов - 4 очка

Алан Дзагоев - 4 очка

4. Игорь Акинфеев - 2 очка.

Таким образом, лидером сборной России в 2012 году признается полузащитник "Зенита" Роман Широков.

Напомним, что прежде лауреатами становились: Юрий Жирков (2011, 2008),

Александр Кержаков (2010), Игорь Акинфеев (2009), Константин Зырянов (2007), Андрей Аршавин (2006), Алексей Смертин (2004, 2003), Виктор Онопко (2002), Александр Мостовой (2001) и Валерий Карпин (2000). В 2005 году из-за провальных результатов национальной команды приз не вручался.

ВСЕ ЛИДЕРЫ 13 МАТЧЕЙ СБОРНОЙ РОССИИ В 2012 ГОДУ

(по мнению читателей "СЭ")

Дата

Статус

Матч

Лидер

29.02

ТМ

Дания - РОССИЯ - 0:2

Аршавин

25.05

ТМ

РОССИЯ - Уругвай - 1:1

Измайлов

29.05

ТМ

Литва - РОССИЯ - 0:0

Акинфеев

01.06

ТМ

Италия - РОССИЯ - 0:3

Широков

08.06

ЧЕ

РОССИЯ - Чехия - 4:1

Дзагоев

12.06

ЧЕ

Польша - РОССИЯ - 1:1

Малафеев

16.06

ЧЕ

Греция - РОССИЯ - 1:0

Дзагоев

15.08

ТМ

РОССИЯ - Кот-д'Ивуар - 1:1

Дзагоев

07.09

ОЧМ

РОССИЯ - Сев. Ирландия - 2:0

Файзулин

11.09

ОЧМ

Израиль - РОССИЯ - 0:4

Кержаков

12.10

ОЧМ

РОССИЯ - Португалия - 1:0

Акинфеев

16.10

ОЧМ

РОССИЯ - Азербайджан - 1:0

Широков

14.11

ТМ

РОССИЯ - США - 2:2

Кокорин

